Problema saptamanii 369 (4-10 septembrie 2023):

Fie ABC un triunghi echilateral. Pe paralala dusa prin B la dreapta AC, de aceeasi
parte a lui 4B casi C, se considera un punct D. Mediatoarea segmentului [CD]
intersecteaza dreapta AB in punctul £. Demonstrati ci triunghiul CDE este echilateral.
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SOLUTIE (Mihai Miculita): E — fiind un punct al mediatoarei segmentului [CD], el este egal
deparat fata de capetele segmetului [CD], asa cd avem: [EC]=[ED]. (1)

Notand acum cu M —mijlocul lui [CD] si cu N —mijlocul lui [BC]; iar cu: {P}:= ME N AN
(v.Fig.), din faptul ca:

[EC]=[ED]|() } _ {EM LD @)

[MD]=[MC](c.a.) @z@:m(@)z2m(@), 3)
si din:

[AB]=[BC]=[AC](ip) AN 1L BC (4)
[NBI=INCl(ca)] | m(CAB)=m(BCA)=60" (5)=

- m(z@?:) - m(z@) =%.m(@)(i)3o°. (6)




Pe de alta parte, din faptul ca

[MD]=[MC]

— MN || BC .
[NB]=[NC] — MN||AC=CNM =BCA|
= CNM =CAB (7)

BC || AC (ip)
[4B]=[BC]=[AC] (ip) = BCA = CAB

si din:
[AB]=[AC]

VB = [NC]} — AP(= AN) L BC. (8)

iar din faptul ca:

AP L BC (8)

= m(C/]\WJ) = m(P/MT)) =90" = CNPM —inscriptibil = CPM = CNM
EM 1 CD (2)

=
CNM =CAB (7)
— CPM = CAB(= CAE) = AEPC — inscriptibil = m(C/EZ\\/I) - m(c/ATv) =30° (9)

si tinand acum seama de relatia (9), din triunghiul EMC —dreptunghic in M obtinem, ca:

m(E/C7)):90° —m(C/E/\\/I):90° 230" =60° = m(E/J))=6o° . (10)

In fine din (1) si (10), rezulta ca triunghiul |CDE este un triunghi echilatera]] (avand in vedere,
faptul ci: orice triunghi isoscel care are un unghi de 60°, este un triunghi echilateral!). m




